
第2回 新型コロナウイルス感染症の影響下における
生活意識・行動の変化に関する調査（2020年12月）

内閣府
政策統括官（経済社会システム担当）

補足分析
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感染症影響下の満足度の変化

※満足度は、「十分に満足している」を10点、「全く満足していない」を0点として、回答者に調査時点の満足度を質問した平均値。
2020年２月調査は、内閣府「満足度・生活の質に関する調査（回収数：約5,000人）」における同一の設問。

〇感染症の影響下において女性の満足度が低下。特に20代女性の満足度が大幅に低下。
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感染症影響下の満足度の変化（女性、年代別）
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〇感染症影響下において20代女性の満足度が大幅に低下。次いで30～40代女性の満足度が低下。



感染症影響下の満足度の変化（男性、年代別）
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〇男性の満足度は、全体的に変化が小さい傾向。
〇20～40歳代男性の生活全体の満足度、20歳代男性の子育てのしやすさの満足度が低下。
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■････最も不安が増している人が多い区分 ■････２番目に不安が増している人が多い区分 ■････３番目に不安が増している人が多い区分

健康
生活の
維持、
収入

仕事
人間関係、
社会との
交流

親などの
生活の
維持、
支援

子どもの
育児、
教育

地球環境
地球規模
の課題

結婚、
家庭

将来
全般

不安はあ
るが感染
症の影響
はなし

不安は
ない

わから
ない

若者
(20～39歳)

女性 30.2% 33.4% 26.4% 20.0% 12.7% 18.9% 5.6% 15.5% 31.3% 13.3% 3.8% 8.2%

男性 20.3% 28.3% 26.4% 12.9% 9.2% 10.5% 5.3% 13.1% 20.9% 15.9% 9.0% 11.4%

壮年
（40～59歳）

女性 38.4% 32.7% 22.4% 14.7% 19.3% 13.5% 10.4% 4.3% 35.0% 17.4% 4.5% 6.2%

男性 28.0% 33.3% 27.1% 11.2% 14.4% 10.9% 6.3% 5.6% 23.8% 20.5% 7.6% 8.0%

シニア
(60歳以上)

女性 46.6% 16.6% 6.1% 16.7% 10.5% 1.5% 20.5% 1.6% 39.9% 21.0% 4.4% 4.1%

男性 43.6% 19.9% 10.1% 15.8% 7.5% 1.7% 14.8% 1.4% 30.1% 22.1% 7.7% 5.1%

全年齢平均

女性 36.7% 28.5% 19.7% 17.5% 14.2% 12.3% 10.9% 8.0% 35.1% 16.6% 4.3% 6.5%

男性 28.7% 27.5% 22.3% 13.2% 10.5% 8.2% 8.1% 7.4% 24.5% 19.0% 8.1% 8.8%

昨年12月（感染症拡大前）に比べて不安が増していること（男女別）

〇全体的に、男性より女性の不安が増している傾向。
〇若年女性は他の年代よりも、収入・人間関係・育児・結婚等に関する不安が増している傾
向。
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若者
（20～39歳）

非正規
雇用

27.7% 38.5% 30.0% 16.6% 13.8% 15.1% 4.3% 15.7% 27.4% 16.2% 4.3% 12.6%

正規
雇用

25.0% 30.1% 26.6% 14.4% 10.3% 13.5% 4.7% 16.6% 20.7% 15.3% 6.8% 9.2%

壮年
（40～59歳）

非正規
雇用

36.2% 37.1% 29.0% 14.6% 19.1% 13.2% 8.5% 5.2% 32.4% 16.8% 5.1% 5.6%

正規
雇用

28.8% 30.5% 25.2% 11.4% 14.4% 12.2% 7.5% 4.9% 23.9% 21.1% 6.7% 7.2%

シニア
（60歳以上）

非正規
雇用

42.2% 24.7% 16.1% 15.0% 10.1% 1.6% 14.7% 2.3% 32.0% 22.1% 6.7% 3.5%

正規
雇用

38.6% 18.8% 15.4% 14.3% 9.2% 2.2% 11.4% 1.8% 30.5% 25.4% 5.9% 6.3%

全年齢平均 全体 32.7% 28.0% 21.0% 15.3% 12.4% 10.2% 9.5% 7.7% 29.8% 17.8% 6.2% 7.7%

■････最も不安が増している人が多い区分 ■････２番目に不安が増している人が多い区分 ■････３番目に不安が増している人が多い区分

昨年12月（感染症拡大前）に比べて不安が増していること(正規/非正規)

〇全体的に、正規より非正規の不安が増している傾向。
〇非正規の若者は他の年代よりも、収入・仕事・人間関係・育児等の不安が増している傾向。
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質問 自分自身の暮らしのデジタル化が進んでいると感じますか。
※ ＋５点 ～ －５点までの11段階評価で回答。「非常に良化している」が＋５点、「現状維持」が０点、

「非常に悪化している」を —５点としている。以下の質問も回答の選択肢は同じ。
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50歳代
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20歳代

全体

5～3（良化） 2～1（やや良化） 0（現状維持） -1～-2（やや悪化） -3～-5（悪化）

〇感染症拡大前よりデジタル化が進んでいる（良化している）という割合が高く、20歳代では４割。

昨年12月（感染症拡大前）からの社会の変化（デジタル化）
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